Практичне заняття  з теми «Побут та виховання спартанців».
Мета: розкрити особливості функціонування полісу в Давній Спарті; на основі раніше отриманих знань і опорних умінь у новій навчальній ситуації вчити учнів самостійно вирішувати проблемно-пізнавальні завдання, публічно представляти результати індивідуальної та колективної творчої діяльності, освоювати складніші способи вивчення історичного минулого; формувати та розвивати в учнів дослідницькі уміння, навички пошуково – дослідницької роботи (виявлення проблем, збір інформації), спостережливість, уміння висувати гіпотези, узагальнювати, розвивати    аналітичне мислення; сприяти підвищенню особистої впевненості у кожного учасника проекту; забезпечити механізм розвитку критичного мислення дітей, уміння шукати шляхи  вирішення проблеми.; виховувати почуття любові до історії.


Очікувані результати:

скласти уявлення про одну з найбільших держав Стародавньої греції – Спарту;визначати особливості розвитку Спарти. Атакож причини, що їх зумовили;давати власну оцінку звичаям спартанців;висловлювати думки про рівень гуманності спартанських звичаїв та системи виховання.
Тип уроку: урок формування предметних умінь і навичок учнів.
Форма проведення: практичне заняття.

                                                              Хід уроку.
І.  Організаційний момент
(Привітання,перевірка відсутніх, вчитель перевіряє робочі місця учнів перевіряючи наявність літератури, письмового приладдя, атласів. Педагог перевіряє готовність класної кімнати до уроку: наявність обладнання, літератури, дидактичного забезпечення).
Повідомлення теми і мети уроку.

ІІ. Актуалізація навчальної діяльності учнів.

Бесіда.

-
Пригадайте, які грецькі території дорійці захопили у ХІІ – ХІ ст. до н.е. ?

-
Чому, на вашу думку, менш розвинені дорійські племена зуміли завоювати ахейські міста-держави?

-
Яка держава не була завойована дорійцями?

-
На які нові території довелося переселитися ахейцям після дорійського нашестя?

-
Чи існувала у Давній Греції держава після дорійського завоювання ? Чому?

ІІІ.Мотивація пізнавальної діяльності учнів.

Єдиної держави на той час у греків не було. На кожному острові , у кожній гірській долині виникали самостійні держави. Найбільшу роль в історії Давньої Греції відіграли Афіни і Спарта. 

Діти,сьогодні ми з вами полинемо у дивовижний світ спартанців. Ми більш докладно дізнаємося про їхні звичаї, побут, виховання, військові походи.
ІV. Виконання практичної частини уроку. 

Завдання 1.Дослідницька робота(оцінюється в 5 балів)

Випереджувальне завдання : учні заздалегідь діляться на 3 групи та виконують дослідницьку роботу(: підготувують тексти з організацією побуту та виховання спартанців, добирають ілюстрації зі своєї теми).

1 група – готувала повідомлення «Спартанські воїни»(червоні фішки)

2 група – «Виховання у Спарті» (зелені фішки)

3 група – «Звичаї спартанців» (жовті фішки)

Учні доповідають в групах.

 Прослухавши всі повідомлення вчитель на дошці відмічає кількість балів за підготовлений матеріал , при цьому учитується грамотність викладу, чіткість, послідовність; застосування ілюстративного матеріалу(кожна група отримує відповідну кількусть фішок).
Завдання 2.Робота з контурною картою(оцінюється в 3 бали).

Завдання учнів позначити на контурній карті:

1.
півострів Пелопоннес;

2.
область Лаконіку;

3.
місто Спарту.

Завдання 3.Робота зі схемою(Оцінюється в 3 бали)

Завдання:заповнити схему, використовуючи поняття : 2 царі, спартіати, періеки, ілоти(раби).
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Завдання 4. Заповнити пропуски в тексті(10 балів)
У ІХ ст. до н.е до півострова Пелопоннес вторглися племена племена дорійців , які захопили область Лаконіку та утворили тут свою державу Спарту. На чолі спартанців було два царі. Племена ,які чинили опір ,перетворили на рабів – ілотів , а тих ,що склали зброю,називали періеками . Через деякий час спартанці захопили сусідню область Мессенію. Спартанці жили за законами Лікурга ,за якими царі та рада старійшин мала більшу владу ,аніж народні збори . Така система влади називається олігархія, що означає «влада небагатьох».

Завдання 5.Робота з історичним джерелом(5 балів)

Опрацюйте уривки з праці давньогрецького письменника й історика Плутарха, послідовно відповідаючи на запитання:
· Про що розповідається в наведеному джерелі?

· Які особливості виховання хлопців і дівчат вас здивували?

· Яке значення, на вашу думку, надавали спартанці вихованню дітей?

Із праці Плутарха «Життєпис Лікурга»
Батько не мав права розпоряджатися дитиною — він відносив немовля до старійшин. Вони оглядали дитину, і якщо знаходили її достатньо міцною, дозволяли виховувати… Якщо немовля було кволе і некрасиве, його кидали в прірву, вважаючи, що таке життя не потрібне ані дитині, ані державі.
…За трапезами бували й діти. Їх приводили туди, ніби до школи здорового глузду, де вони чули розмови про держави і справи, привчалися жартувати без кривляння. А спокійно переносити глузування вважалося однією з головних чеснот спартанця.
Старший за столом говорив кожному, хто входив: «Розмови за поріг не виходять».
Лікург наказав укріпляти і загартовувати дівчат у бігу, боротьбі, метанні диска і списа…
Читати й писати вони (хлопці) вчилися заради практичної користі, а інше їх виховання зводилось до того, щоб… бути витривалим у біді і перемагати в боротьбі. Тому з роками їх виховання ставало суворішим — їм наголо стригли волосся, привчали ходити босими і гратися разом, зазвичай без одежі.
Спартанці довіряли одне одному…
Завдання 6.Гра «Чарівна скринька»(3 бали)
 ( Що трапилося в Спарті в наведених ситуаціях ? )

Капітани команд дістають із чарівної скриньки завдання, 1-2 хв. Обговорюють ситуацію з командою і відповідають.

1) Народжувався здоровий хлопчик чи дівчинка;
2) Хлопчику виповнювалося 7 років;
3) Хлопчика ловили на крадіжці;
4) Юнакові виповнювалося 18 років ;
5) Народжувалася квола або хвора дитина.
Завдання 7.Гра «Історичний волейбол»(10 балів)

Учні сидять по рядах ( перший ряд - перша група,другий ряд – 2 група, 3 ряд - третя група) Учні в групах підготовлюють по 5 запитань іншим командам .

Завдання першого групи кинути м’яча третій групі та задати своє запитання,а завдання третьої групи зловити його та відповісти.Завдання другої групи перехопити м’яч та швидше відповісти.Перемагає та команда,яка дасть найбільше правильних відповідей.
V.Узагальнення та систематизація знань учнів (Фаза консолідації)

Експерти проти журналістів

Учні поділяються на дві групи – «експертів», що відповідатимуть на запитання, та «журналістів», що будуть ставити запитання. На дошці варто завчасно записати як приклад орієнтовний перелік запитань, що сприяють розвитку критичного мислення.

- Чому Плутарх твердив, що «Спарта - єдине місто у світі, де діяло прислів’я, що багатство сліпе і лежить неживе й нерухоме, як на картині»?
- Як на ваш розсуд, до чого політика Спарти могла привести в майбутньому?

- Чому серед спартанців не було видатних митців?

 - Чому спартанці так суворо виховували своїх дітей?

Лінія цінностей.

Жінки Спарти, чиї сини загинули на полі бою, оглядали їх рани : якщо воїни були вражені в груди, то їх ховали з почестями, якщо в спину, то матері ридали від сорому і полишали ховати їх іншим. Чи справедливим був такий звичай спартанців?

VІ. Підведення підсумку уроку.
Продовжіть речення:

«Сьогодні я дізнався (дізналася)…, навчився (навчилася)…я думаю, що...».
Учні  в групах підраховують свою кількість фішок ,які отримали за весь урок .

Вчитель визначає переможців уроку та виставляє оцінки.
VІІ. Домашнє завдання.

Уявіть , що ви – спартанський учень. Опишіть свій день від ранку до вечора.

